
VERBALE DEL 21 GIUGNO 2016

L'anno 2016,,,1giorno 21 del mese di Giugno si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, del

prot.1027244 del 17 giugno 2016 per trattare gli argornenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,55 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Savoca e Scarlata. Risultano assenti i

Consiglieri Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Sala e Terzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente prima di leggere le note peruenute comunica che il Consigliere Di Fazio è ricoverato per subire

un intervento e tutto il Consiglio esprime il proprio augurio al Consigliere Di Fazio.

A questo punto il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza.

Nota pervenuta dall'Azienda Rap avente per oggetto: Richiesta intervento di spazzamento in Piazza

Torrelunga, Corso dei Mille - tratto fino a via Cavallotti - via Alberigo Albricci e in via La Ferla;

Nota pervenuta dall'Azienda Rap avente per oggetto: Richiesta intervento di diserbo e spazzamento in via

Federico Ferrari Orsi tra i civici 82 e 120

Nota pervenuta dall'Azienda Rap avente per oggetto: Richiesta intervento di diserbo e pulizia nelle vie E. Li

Gottie Padre M. Kolbe;

Nota pervenuta dali'Azienda Rap avente per oggetto: Richiesta intervento di diserbo e pulizia presso area

adiacente Ciriesa S. Marco Evangelista alle spalle di via Sacco e Vanzetti;

Il Presidente legge una nota pervenuta da Maurizio Artale, Presidente del Centro Padre Nostro avente per

oggetto: Sit-in dieci ore di solidarietà al Centro di Accoglienza Padre Nostro e la relativa risposta del

Presidente Tomaselli avente per oggetto: Comunicato Circoscrizione II - Adesione Sit-in "Dieci ore di

solidarietà al Centro di AccogliervaPadre Nostro" Mercoledì.22 Giugno 2016 dalla ore 9.00 alle ore 19.00.

In merito a questa nota il Presidente e tutta la CircoscriTi6ni psprirnono massima solidarietà al Centro di

Accoglienza Padre Nostro per gli atti intimidatori consumati dì recente, ancora una volta, da ignoti a loro

danno in modo da contrastare il percorso di legalità intrapreso dal Cèntro in nome del Beato P. P. Puglisi.

Quanto accaclulo è il riscontro cli come il servizio di controllo ad'opera delle lorze dell'ordine e inefficiente

per garantire la sicurezza del territorio. A tal proposito i1 Presidente invita tutto il Consiglio a partecipare al

sit-in.

Il PresidBnte Tomaselli dà la parola al Consigliere La Valle la quale comunica che a meno di un anno dal

battesimo all'ARS del Movimento "sicilia Futura" e clopo svariati incontri c.ol Presidente l'ex Ministro

Salvatore Cardinale e coll l'Onorevole Edrnondo Tarnajo ha deciso di dare,'la sua adesione a questo

movimento. Ha maturato. il convincimento che è il veicolo piir adatto per rivalutare l'impegno fin qui
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Ritiene sia il luogo politico ideale nel quale lavorare per una nuova ed evoluta democrazia adafta 
"[,'.,i;" 
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r politico e al profilo , ,

programmatico di qLresto movimento progressista e rifonnista.La scelta è supportata e confortata dai suoi
colfaboratori' elettori e amici ed il loro entusiasmo spinge la sua azione co1 incisività e dete'ninazione
crescente.

È persuasa che questo sarà un cammino esaltante, carico di responsabilità che è pronta, come sempre, ad
assumere per i1 bene comune.

Il Presidente Tomaselli augura buon lavoro al Consigliere La valle. Il presidente Tornaselli dà la parola al
Vice Presidente Inzerillo il quale sottolinea che, per il movimento, è motivo d,orgoglio la presenza del
Consigliere La Valle che darà un valido contributo. Coglie l'occasione di informare il Consiglio che da
tempo fa parte del rnovimento e oggi ne annuncia la sua appaftenenza. peftanto da oggi si formerà il gruppo
"Sicilia Futura" e chiede al Consigliere La Valle di diventare il capogruppo di questa nuova formazione
politica.

Il consigliere La valle tingrazia il Vice Presidente Inzerillo per la fiducia e accetta con orgoglio l,incarico
assegnatole.

Il Presidente Tornaselli annuncia che si può forrnalmerlte istituire il gruppo ,.Sicilia Futura,, con il
consigliere La valle come capogruppo. E il consigliere Savoca che rimane singolo componente di ,,Amo

Palermo", confluisce al Gruppo Misto.

Il Presidente dà la parola al consigliere Savoca, il quale si complimenta con la collega con la quale è stato
eletto con il rnovimento "Amo Palermo". Riconosce la sua caparbietà e intelligenza, pertanto ritie'e che
contribuirà notevolmente a far andare avanti questo gruppo e augura sia a lei che al vice presidente Inzerillo
buon lavoro.

I Consiglieri Marchese, Scarlata, Colletti si associano a quanto detto dal Consigliere Savoca e fanno i loro
migliori auguri al Consigliere La Valle e al Vice Presidente inzerillo per il nuovo gruppo formatosi in aula.
Il Presidente Tornaselli dà il benvenuto al coordinatore della Reset piero Buscemi entrato in Aula e per
consentirgli di parlare nomina scrutatori i consiglieri carclella, La valle e Savoca. Sia la nomila degli
scrutatori che la possibilità di far parlare il coordinatore della Reset vengono approvati all,unanimità dal
Consiglio.

Prende la parola Piero Buscemi coordinatore della Reset, il quale informa il Co'siglio che ha cercato di
risolvere le protriematiche segnalate, anche se alcune di queste dovrebbero essere risolte dalla RAp. Non
accetta disposizioni dal personale di Ville e Giardini, in quanto non dipende da questo settore. pertanto

chiede ai Consiglieri di rivolgersi a lui o alla Reset per la risoluzione di problemi inerenti questo settore.
ll Presidente Tornaselli ringrazia il coordinatore della Reset, ricordando che la Reset è un,azienda partecipata
che svolge un servizio per conto del comune di Palermo. Ha le sue figure apicali. per evitare confusioni
occone utiLizzare i canali che già si conoscono, cioè le note. La II Circoscrizione ha un coordinatore che già
organizza'ìa squadra nel tenitorio. Ciò non significa che non,.c,è un interlocutore. Infatti si ha
I'interlocuzione diretta con piero Buscemi.

Alle ore 10050 entrano i Consiglieri Greco e SaIa ed esce il Consigliere Guaresi.
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Il Presidente conclude il suo intervento ringraziando il coordinatore della Reset per quanto esposto e chiedé al

consiglio di attenersi a questo sistema e rispettare il ruolo istituzionale ' i ,i
'' tt. 

'Il Presidente dà la parola al Consigliere Savoca, il quale ricorcla che bisogna operare e rispettare tutti i rúólij
Sarebbe stalo giusto convocare in Consiglio le persone che hanno fatto pressioni dal Settore Ville e Giardini.

Il Presidente precisa che approfondirà questa situazione per capire in cosa consistono queste interferenze.

Alle 11,05 escono i Consiglieri Cardella e Marchese. Il Consigliere Sala sostituisce Cardella come

scrutatore.

Il Presidente da la parola al Consigliere Sala, il quale comunica che in via San Giovanni Di Dio alla rotonda

di Norman Zarcone è in funzione una spazzatrice. Mostra le sue perplessità per come viene svolto il servizio

di spazzantento nel quadrilatero viaLa Ferla, via Galvano, -yia Alaimo e via Sperone. Ha parlato anche con il
responsabile e ha così scoperto che ci sono tre servizi organizzatt in tre orari diversi, quando invece potrebbe

essere fatto in orari vicini. Fa un ulteriore appello ai cittadini in merito alle discariche abusive, come quella in

via Prospero Favier. Gli interventi vengono espletati dal settore preposto, ma ci sono cifiadini incivili che

sporcano nuovamente. Occorrerebbe sanzionarli. inoltre :iene a precisare che tutti i cittadini si devono

responsabilizzare, anche chi osserva le regole ha il dovere di interviene per segnalare chi non le rispetta.

Il Presidente invita il Consiglio a continuare neila lettura del parere prelevato nella seduta precedente, prot. n.

989934 del 08.06.2016 avente per oggetto: Proposta di Modifica del Regolamento sul Decentramento.

Il Presidente ripropone il prelievo del sopracitato parere e il Consiglio approva all'unanimità alle ore 1 1,15.

A questo punto vengono letti e cotnmeutati altri articoli e alle ore 11,40 si decide di accantonare il parere e

continuare con la lefiura nella successiva seduta di Consiglio.

Il Presidente passa al II punto all'odG: Approvazioní verbali sedute precedenti.

Si dà lettura del verbale del21 maggio 2016 che viene approvato all'unanirnità per appello nominale alle ore

llr45. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella, Di tr'azio, Duminucoo Giocalieroo Guaresi,

Marchese e Terzo.

Si dà lettura del verbale del 1o giugno 2016 che viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore

11050. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi,

Marchese e Terzo.

I Consiglieri Cangelosi e Scarlata alle ore 11155 chiedono una breve sospensione e il Presidente la accorda

anticipando che ia riapertura dei lavori d'aula awerrà fra un,ora.

Alle ore 12,55 il Presidente Tomaselli riapre la serCuta di Consigtio, ma essendo il solo presente chiude la

seduta.
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Il Segretario Il Presidente


